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АНАЛІЗ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ 

АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ 

 
Економічний потенціал будь-якої країни багато в чому залежить від стану її енергетичних ресурсів і умов їх 

використання. Останніми десятиліттями надійне, стабільне, економічно-ефективне забезпечення світової 

економіки енергоресурсами є однією з головних глобальних проблем, вирішення яких є основою існування і 

поступового розвитку цивілізації, запорукою її енергетичної безпеки та показником якості життя населення. Стає 

очевидним, що для економічного зростання необхідно активно розвивати використання альтернативних джерел 

енергії та енергоефективність. 

Розвиток альтернативних джерел енергії для України є надзвичайно важливою умовою забезпечення сталого 

розвитку національної економіки, одним із пріоритетів, визначених як на світовому рівні ООН у Концепції та 

Цілях сталого розвитку, так і на національному, визначеному в «Стратегії сталого розвитку «Україна-2020»» та 

інших стратегічних документах. Сталий розвиток національної економіки вимагає інноваційного прориву у 

використанні альтернативних джерел енергії, реалізація якого не можлива без залучення значних зовнішніх та 

внутрішніх інвестиційних ресурсів. Розвиток альтернативної енергетики в Україні є особливо важливим із 

погляду забезпечення енергетичної незалежності, імпортозаміщення та еколого-економічної безпеки країни і 

вимагає вирішення не лише технологічних завдань, прийняття та уніфікації законодавчих актів, забезпечення 

державної фінансової підтримки проєктів, але й обґрунтування питань, пов’язаних із аналізом ресурсів 

національної економіки для розвитку виробництва енергії з різних видів альтернативних джерел. Більше того, 

інноваційно-інвестиційна діяльність у розвитку альтернативних джерел енергії та використанні наявного 

потенціалу має не лише внутрішнє, а й значне міжнародне значення як вагомий чинник протидії глобальним 

змінам клімату, посилення енергетичної безпеки Європи. 

Особливим видом ресурсозберігаючих інновацій в енергетиці є рішення у сфері альтернативної енергетики, 

зокрема розвиток технологій переробки альтернативних джерел енергії в електричну, теплову або механічну 

енергію. Даний спосіб отримання енергетичних ресурсів використовується у промисловому виробництві та 

споживанні енергоносіїв відносно нещодавно. 

На законодавчому рівні визначення альтернативних джерел енергії надається в Законі України «Про 

альтернативні джерела енергії» від 20.02.2003 р. як «відновлювані джерела енергії, до яких належать енергія 

сонячна, вітрова, геотермальна, енергія хвиль та припливів, гідроенергія, енергія біомаси, газу з органічних 

відходів, газу каналізаційно-очисних станцій, біогазів, та вторинні енергетичні ресурси, до яких належать 

доменний та коксівний гази, газ метан дегазації вугільних родовищ, перетворення скидного енергопотенціалу 

технологічних процесів». 

Незважаючи на очевидні переваги, застосування ряду альтернативних джерел енергії ще є відносно 

дороговартісним порівняно з традиційними джерелами енергії. Їхній розвиток і використання залежить від різних 

форм прямого і непрямого субсидування з боку національних урядів, що формує доволі розмиту економічну 

модель на ринку енергетики цього сегменту. 

Великий досвід використання різних механізмів державної підтримки використання альтернативних джерел 

енергії обов’язково повинен бути врахований у рамках вироблення української державної політики в цій галузі, 

серед них домінуючими є «зелений» тариф, «зелені сертифікати», компенсації, інвестиційні гранти, пільгове 

оподаткування, субсидії та низьковідсоткові кредити. 

Наразі вагомим фактором енергозбереження в Україні стає попит на відновлювальну енергію, а сприятливі 

ґрунтово-кліматичні умови для вирощування енергетичних рослин, дозволили визначити домінантні тенденції 

найперспективнішого сегмента відновлювальної енергетики для України – біоенергетику. Визначені напрями 

розвитку та різноманітні заходи з підтримки альтернативних джерел енергії, які мають стати 

багатокомпонентною моделлю, що включає механізми та інструменти реалізації, фактори формування 

інноваційно-інвестиційного розвитку альтернативних джерел енергії, направлені на задоволення інтересів 

кожної окремої людини, ефективного використання територіальних ресурсів та забезпечення сталого розвитку 

країни. 
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